

国家知识产权质押融资“入园惠企”活动在杭州高新区(滨江)启动

■ 郑殿卿 郑闻呈 / 文

国家知识产权质押融资“入园惠企”活动启动仪式,11月19日在杭州高新区(滨江)物联网小镇智慧e谷举行。

国家知识产权局运用促进司副司长赵梅生,中国银保监会法规部一级巡视员蔡江婷,浙江省市场监管局(知识产权局)党委委员、一级巡视员、副局长陈振华,湖南省、广东省和重庆市等地知识产权局,国家知识产权运营公共服务平台,浙江省市场监管局,浙江银保监局,宁波银保监局,部分国家高新区管委会,省内各地市市场监管局、银行、企业、金融和评估服务机构等相关负责人参加启动仪式。

为了鼓励银行“敢质押”,进一步探索知识产权质押融资新方式,杭州高新区(滨江)市场监管局与杭州银行在启动仪式中签订了质押惠企战略合作协议,这将是杭州市首个进一步打通“政—银—企”之间的质押融资渠道的合作协议。

经过30多年发展,高新区已经成为我国实施创新驱动发展战略的重要载体,此次国家知识产权质押融资“入园惠企”活动的实施,不仅是贯彻《国务院关于促进国家高新技术产业开发区高质量发展的若干意见》的有力举措,同时也是进一步促进高新区高质量发展,发挥好示范引领和辐射带动作用,切实推动高新区知识产权质押融资工作,促进知识产权与金融资源结合,提升营商环境的积极探索。

启动仪式上还发布了浙江省完善知识产权质押登记线上办理相关政策以及2020年度国家知识产权质押融资典型案例,举行了浙江省知识产权质押登记服务窗口授牌仪式、杭州市市场监督管理局与杭州高科融资担保有限公司风险资金池战略合作协



● 国家知识产权质押融资“入园惠企”活动启动仪式 周乐蒙 / 摄

议签约仪式等活动。

★ 政府来搭台 “质押”唱好戏

一头连着创新,一头连着市场,知识产权常常被比喻为“攀枝花”和“顶梁柱”,为经济社会发展提供了源源不断的动力。

在以创新见长的杭州高新区(滨江),知识产权的作用尤为突出。杭州高新区(滨江)在获批2019年度全省创造力十强县(市、区)中,位居首位。2020年1~9月,专利授权量达9403件,同比增长22.12%,其中发明专利授权量2574件,同比增长16.00%。企

业发明专利申请量和授权量均位居全省第一。浙江省发明专利授权量前十强企业中占据7席,并包揽前六,浙江省PCT国际专利申请量前十强企业中入选5家,总数位居全省第一。

在推进知识产权质押融资方面,杭州高新区(滨江)从政策上鼓励知识产权质押,为企业提供50%基准利率贴息,并设立1000万元知识产权质押贷款风险处理资金池,用于该区内金融机构开展知识产权质押贷款融资的风险补偿。疫情期间,为助力中小企业纾困,该区打破原有的审批流程,将知识

产权资助上线杭州市政商“亲清在线”数字平台,实现智能审批。通过优化业务流程,压减办理环节,为企业提供更方便快捷的网上服务,将资助审批周期从原来的几个月压缩到3分钟内资金到账。自疫情以来,为1300多家次企业共兑现资助奖补1.1亿元。截至2020年9月,已实现知识产权质押融资15.65亿元,其中专利质押金额达11.99亿元,位居全省第二。

★ “一件事”改革 企业享福利

近年来,杭州高新区(滨江)依托“数字

滨江”的雄厚实力,用最现代化的数字治理方式,探索最精细的知识产权管理,从而促进了高新区(滨江)数字经济的加速发展。从建立全国首个“全门类、全链条、一站式”知识产权综合服务中心,到发布知识产权公共服务平台,杭州高新区(滨江)持续不断地优化营商环境,以促进高质量发展。

为了进一步打通“政—银—企”之间的质押融资渠道,杭州高新区(滨江)在知识产权综合服务中心设立质押窗口,通过引进第三方专业评估机构,并设立银行服务点,解决了知识产权质押跑多地的问题,实现知识产权评估、质押“最多跑一地”,打通了知识产权质押融资的“最后一公里”。

2020年4月,推进知识产权服务资源线上集聚,搭建“云端办”知识产权公共服务平台。梳理集成“知识产权一件事”,涵盖专利、商标、版权等各类知识产权的申请、项目申报、政策兑现等75个事项。通过平台发布,让碎片化的数据“活起来”“跑起来”,群众“少走马路”成为常态。

首批国家知识产权示范园区、首批国家专利导航产业发展实验区、浙江省首个国家知识产权服务业集聚发展示范区、全国首个全门类知识产权综合服务中心、全国首个物联网产业知识产权联盟、万人有效发明专利拥有量名列全国前茅……迄今为止,一块块“国”字头牌子和荣誉,证明了通过“知识产权一件事”改革,杭州高新区(滨江)成功打造全国知识产权高地,有力地撑起了质量强区建设,助力全面打造世界一流高科技园区并取得显著成效。未来,杭州高新区(滨江)将紧扣“数字赋能、改革破题、创新制胜”主题,建设知识产权高质量发展的“重要窗口”。

杭州之江公司荣获浙江省化学工业科学技术奖一等奖

之江荣誉

2020年11月9日,浙江省化工学会公布了“浙江省化学工业科学技术奖”评审会的评奖结果。本次评审会共计评出一等奖2项,二等奖4项,三等奖5项。杭州之江公司“工业用有机硅密封胶产品的研发与产业化”项目榜上有名,荣获一等奖。该项评奖是由浙江省科技厅批准,授权浙江省石油和化学工业行业协会和浙江省化工学会共同设立的,其目的是奖励浙江省化学工业科技工作中做出创造性贡献,促进科技进步,推动石化工业发展取得良好经济效益和社会效益的单位或个人。本次之江公司荣获浙江省化学工业科学技术奖一等奖是对杭州之江公司在工业用有机硅密封胶产品的研发与产业化技术上的高度认可。

之江成果

工业用有机硅密封胶产品的研发与产业化项目包含六大类产品:太阳能光伏组件用有机硅密封胶JS-606(10000吨/年),其他系列如车灯用单双组分有机硅密封胶JS-8100单、JS-8100双,照明行业用单组分有机硅密封胶JS-606CHUN、JS-606B;电子行业、显示屏行业用硅凝胶ZJ-6250、ZJ-6450、ZJ-SG 728,LED行业用高折、低折胶ZJ-5450、ZJ-1740,电子电器行业用有机硅灌封胶JS-1184加成、缩合系列等

重要通知

重要通知

杭州之江

关于2020年浙江省化学工业科学技术奖获奖单位的通知

发布时间:2020-11-09 访问次数:87次

2020年11月5日,浙江省化学工业科学技术奖评审会在玉泉饭店玉泉厅召开。共计评出一等奖2项,二等奖4项,三等奖5项。现将获奖名单公布如下:

2020年浙江省化学工业科学技术奖获奖单位

序号	项目名称	申报单位	主要完成人	等级
1	工业用有机硅密封胶产品的研发与产业化	杭州之江有机硅化工有限公司、浙江大学、杭州之江新材料有限公司	何永富、陶小乐、郑强、郝开强、宋义虎、郑苏秦、李云龙、周尚寅、郁泽林	1

(5000吨/年)。杭州之江公司拥有上述工业用有机硅密封胶系列产品(15000吨/年)的研究和制造技术,生产工艺具有先进性。本项目通过设计与合成新型交联固化剂、增粘剂及偶联剂,实现了密封胶的初粘接性能、电性能和力学性能等性能的大幅度提升。该项目从2010年开始,经过了8年的研究与实施,建成年产15000吨工业有机硅胶系列产品生产线,获授权国家发明专利9项,发表研究论文20篇,主持、参与起草行标5项。本项目的研究成果将有效替代进口产品,推动了国产化的进程,提高了高端有机硅胶的中国制造竞争力。目前,产品均已在美国、日本、马来西亚、欧洲等地销售。



之江科研楼

杭州之江公司一直坚持贴近客户的创新,为细分市场客户提供密封粘接解决方案。杭州之江公司建有12000平米的开放式创新平台,和中科院、浙江大学等高校建立了紧密的产学研平台,每年的研发投入达6000万元以上,目前获得授权发明专利46项,拥有两个杭州市发明专利示范企业点。未来几年,杭州之江公司通过品牌和技术,不断拓宽密封胶胶粘剂应用边界,进入密封胶高附加值领域细分市场。在光刻胶、

有机硅电子胶、聚氨酯密封胶、聚氨酯软包装胶、聚氨酯热熔胶、有机硅改性系列配套聚合物、热熔压敏胶、汽车环氧胶以及建筑、汽车配套用底涂产品和功能助剂等领域进行产业化,为建筑、工业、汽车、轨道交通、集成电路、新能源等领域客户提供高附加值的密封创新解决方案。

(杭州之江供稿)



之江生产车间